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METALIK BAG




' Metalik bad

=»> Metallerin son katmanlarinda bulunan elektron sayisi olduk¢a azdir.

Metaller degerlik elektronlarini fazla ¢cekmedileri i¢gin, degerlik elektronlari kom-
su metal atomlarinin bog katmanlarinda da dolagirlar. Bu yuzden hareketli degerlik
elektronlari bir elektron denizi olugtururlar. Olusan bu elektron denizi ile (+) yuk-
lu metal gekirdekleri arasinda guclu bir etkilegsim olugur.

+ yukld metal iyonu

Elektron denizi

Cok sayida hareketli degerlik elektronunu olugturdugu elektron denizinde - yuklu

elektronlarla + yuklu metal katyonlari arasinda guglu etkilesimler sonucunda me-
talik bag olugur.
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Meftalik bag kuvveti arttik¢ga, metallerin erime ve kaynama noktasi artar.
Metalik bag kuvveti,

=» Metalik yaricapin kugulmesi.

=>» Metallerin degerlik elektron sayilarinin artmasiyla ile artar.

Periyodik cetvelde, verilen yonde metalik bagin

kuvveti artar.
—-

Soyle de denilebilir ki, metal atomlarinin ¢api kuculdukgce metalik bag kuvveti ar-
tar.

Metal atomlarinin degerlik elektronlarinin hareketli olmasi meftale,
Parlaklik
Isi ve elektrik iletkenligi
Islenebilme

ozelliklerini kazandirir.
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Metalik bagla ilgili asagidakilerden hangisi dogru degildir?

A) Metal atomlari arasinda olusan gulclu etkilesimdir.

B) Katyon ve anyonlar arasinda olusur.

O

Kimyasal bagdir.

D) Metal bagdinin olusumunda hareketli degerlik elektron

denizi olusur.

)
)

E) Periyodik cetvelde ayni yatay sirada degerlik elektron sayi-
sinin artigi, metalik bagin kuvvetini artirir.




Asagida verilen maddelerden hangisinin yapisinda metalik
bag etkilesimi yoktur?

A) Celik kasa

B) Bronz madalya
C) Elmas kolye tasi
D) Bakir cezve

E) Cinko serit




Asagida verilen element atomu ciftlerinden hangisinin ara-
larinda olusacak guc¢lu etkilesim turu metalik bagdir?




Metalik bag ile ilgili,

l. Metallerin oda kosullarinda erime ve kaynama noktala-
rinin yuksek olmasi sebebi, yapilarinda bulunan bagin
guclu etkilesim olmasindan kaynaklanir.

Il. Metallerin parlaklik, igslenebilirlik ve iletkenlik gibi 6zellik-
lere sahip olmasi degerlik elektronlarinin hareketli olmasi

sayesindedrr.

IIl. Zit elektriksel yUklerin birbirini cekmesi sonucu olusan
guclu etkilesimdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) 1l ve Il E) I, Il ve lll




Modeli yukaridaki gibi olan bag tiru ile ilgili asagidaki ifa-
delerden hangisi dogru degildir?

A) Metalik bagdir.
B) Gucllu etkilesim sinifindadir.

C) Yapisinda bulundugu maddeler kati ve sivi halde elektrigi
lletir.

D) Yapisinda bulundugu maddelerin tamami oda kosullarinda
katidir.

E) Altin, demir, bakir gibi maddelerin atomlar arasinda olu-
san bag turtdur.




sLi, ;4Na ve oK atomlarinin metalik bag kuvvetlerinin
bluyukten kicluge dogru siralanisi asagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmigtir?

A) Li > Na > K B) K> Na > Li C) Na>Li>K

D) Na > K> LI E) Li> K> Na




« Cinko
« Elmas
- Bakir

- Magnezyum

- Kalay

Yukarida verilen maddelerin ka¢ tanesinde atomlar arasin-
da metalik bag yoktur?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5






